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ВИКОРИСТАННЯ НОВИХ СОРТІВ – НАПРЯМ  
ІННОВАЦІйНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОї ГАЛУЗІ

Підвищення виробництва зерна є стратегічно важливим 
для забезпечення продовольчої незалежності країні. За даними 
Державного комітету статистики в Україні в 2011 році госпо-
дарствами всіх категорій одержано 56,7 млн. тонн зерна, що на 
44,3% більше порівняно з 2010 роком [1]. 

Важливим фактором є те, що збільшення обсягів виробни-
цтва у рослинництві відбулося за рахунок підвищення врожай-
ності сільськогосподарських культур. Так, урожайність зерно-
вих культур у 2011 році порівняно з попереднім роком підви-
щилася на 10,1ц/га, кукурудзи – на 19,2 ц/га, соняшнику – на 3,4 
ц/га, овочів на 21,3 ц/га [2]. 

на основі показників діяльності національної академії 
аграрних наук України здійснено кореляційний аналіз, за допо-
могою якого визначено тісноту зв’язку між урожайністю зерно-
вих і зернобобових культур в Україні (ц/га) та трьома факторни-
ми ознаками:

- кількістю сортів, занесених у Реєстр сортів України (шт.);
- кількістю завершених розробок у рослинництві (шт.);
- кількістю розробок, які освоєні виробництвом (шт.).
Аналіз показав, що з обраних факторних ознак, найбільший 

вплив (0,66) на урожайність виявляє кількість сортів рослин 
зернових та зернобобових культур, внесених в Реєстр сортів 
рослин України. найменший коефіцієнт детермінації (0,04) ви-
явився при зіставленні урожайності з кількістю розробок, осво-
єних виробництвом, що вказує на недостатність впровадження 
наукових здобутків. 
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самою розповсюдженою формою трансферу розробок у ви-
робництво є ліцензійні угоди на використання прав власності на 
сорти рослин. 

Аналіз укладання ліцензійних договорів на право викорис-
тання сортів донецької селекції по території України у 2011 році 
показав, що найбільшу кількість сортів впроваджено протягом 
року на ліцензійній основі у Донецькій, Луганській, Дніпропе-
тровській та Харківській областях.

серед сортів селекції нашої установи сорт ячменю ярого 
Донецький 14 займає перше місце щодо попиту на нього ви-
робників насіння. У Реєстр сортів, придатних для поширення 
в Україні у 2012 році, внесено два нових сорти ячменю ярого 
східний і степовик, причому сорт східний був визнаний пер-
спективним для поширення у 2011 році за позитивні результа-
ти кваліфікаційної експертизи щодо рівня його урожайності,  
визначеної протягом періоду проведення державного випробу-
вання.

найбільшим попитом серед сортів озимої пшениці користу-
ються Донецька 48 та білосніжка. сорти озимої пшениці боги-
ня, Олексіївка та Краплина, що занесені в Реєстр сортів у 2008 
році, також користуються попитом виробників за досить високі 
показники майже за всіма оціночними ознаками.

на державне сортовипробування передано сорти ячменю 
ярого Щедрик, Аверс, сталий та пшениці озимої Перемога і 
надія, які оновлять сортовий асортимент установи.
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